

村企结对

漕泾资源共享建设新农村

□通讯员 汤妙兴

本报讯 前不久,家住海涯村的周同学因父母离异,交不上学费准备辍学的时候,与该村结对的上海群力紧固件厂获悉后,当即资助1万元;营房村的25户贫困家庭以及失业人员先后收到了结对企业上海庆豪公司的慰问金和上岗通知书,使这些村民倍感温暖。这一幕幕感人事迹发生在漕泾镇“企村结对”活动的火热场面之中,给乍暖还寒的农村送去了春的气息。

据了解,漕泾镇近几年非公经济发展迅速,给地方经济社会建设的影响力日益扩大。2007年4月,镇党委政府支持镇商会因势利导进行牵线搭桥,首批有15个企业与13个村(居)结对共建对子。以后又通过典型引路,现场推介会活动,目前已扩大到31个企业与14个村(居)抱团结对,出现几个企业与一个村(居)结对和一个企业与多个村(居)结对,带动了集体企业和国有企业踊跃参与结对的生动局面。“企村结对”活动为新农村建设注入了一股强劲的活力。企业负责人纷纷派出精干力量,对结对村进行仔细调研,分别制订出有针对性的扶持方案。去年以来,由于受金融危机的严重影响,给农村居民就业带

来了困难。结对的30多家企业奋起应对,在短短的半年多时间内,提供新增就业岗位150多个,并通过镇商会带动周边企业吸纳5400多个农村劳动力就业。据初步统计,结对企业还为100多家农户和14个村(居)捐助70多万元钱物,为困难家庭“雪中送炭”。

“企村结对”活动还为新农村建设不断“输血健身”,以增强“御寒”能力。上海漕泾投资咨询有限公司

充分利用自身优势,积极为结对村招商引资项目。去年以来,已为该村引进三个经营性项目,销售额达到2800多万,上交国家税收220多万元,增加村的经济收入近10万元,使村里有经济能力改善了道路设施,方便了居民生活。

在改善农村公益事业和文化建设方面,结对企业同样助了一臂之力。漕泾建材厂为支持结对村老年活动室建设,捐赠了价值4万多元

的砖头;中法水务公司捐助结对村电视机、桌椅等一批设备,支持村里办好老年人之家。

上海卫杰公司专门组建一支文艺宣传队,自编自演文艺节目,为结对村送去精神礼品;名闻遐迩的建龙老年骑游队得到结对企业上海连通公司资助后,自制迎世博宣传专栏,骑车到全镇11个村进行世博知识宣传,成为一支普及世博知识的“轻骑兵”。

亭林共建双赢结硕果

□特约通讯员 金辉忠

本报讯 3月下旬,上海崛荣实业有限公司为结对的亭林镇浩光村浇筑水泥路,又无偿援助了价值6.5万元的275吨水泥。到目前为止,该镇32家民营企业与21个村、居委会分别签订了“企村、企居结对”共建活动协议,并形成了一企结多村,一村结多企的良好局面。3年多来,企业共为村居捐款捐物200万元,扶贫济困100多人次,慰问高龄老人近万人次。

上海崛荣实业有限公司2006年与浩光村结对后,为该村建造老年活动室捐赠20万元;去年向村

租赁土地300亩发展农业规模经营,每年为村带来20万元的经济收益。

上海富麟船用装饰有限公司与南星村结对后,为该村老年活动室资助8万元,制做宣传牌,添置彩电等设备。同时为金明、周栅村老年活动室捐赠桌椅100多套,价值2万多元。上海奇想青晨科技有限公司2007年向亭林中学捐资10万元,设立了“奇想青晨”奖学金基金会,以奖励那些有理想、品德高、学习优、身体好的农村优秀学生。同时,该公司还为结对的亭东村招商引资,达成了村民为该企业清洗旧桶的用工协议,从而解决了14户28人的就

业。为失地农民解决就业的还有上海派瑞特托盘制造有限公司,共有62人重新上岗就业。

上海环恒房地产开发有限公司出资6.3万元,为龙泉村植树绿化。上海亭林联接件有限公司与红阳村、寺北居委会结对后,对村、居的困难户、贫困学生经常上门慰问。不仅如此,还为结对的村居老年活动室提供维修、设施资金20万元,为村、居解决就业50多人。

除此之外,亭林镇民营企业还积极投身光彩事业。每年为慈善机构捐款30万元,为党员互助金捐款27.3万元。在去年的抗震救灾献爱心活动中,全镇有近200家民营企业参加,捐款总额逾200万元,276名党员交纳特殊党费55460元。



绿化防病害

2008年,枫泾镇成功创建国家环境优美镇,目前已有2100多亩的绿化地块。为了让这些绿化真正发挥净化空气、美化环境的作用,肩负着养护管理的210名员工分成养护、管理、防治、修剪等小组,结合养护管理有效措施,确保全镇的绿化养护,以美好环境迎世博。

图为4月1日下午,在枫泾镇枫阳路上,该镇林业养护社工作人员用喷雾机对道路绿化带进行地毯式药液喷洒。

通讯员 范竹竹 摄

失业保险金和工伤待遇标准调整

新政策从4月1日起开始执行

□本报记者 沈永昌

本报讯 据区人力资源和社会保障局提供的信息,市人力资源和社会保障局出台了调整失业保险金和工伤待遇等有关民生保障方面的政策,将从4月1日起开始实施。

失业保险金标准调整

根据国务院的相关规定,按照既切实保障失业人员的基本生活,

又有利于促进失业人员积极就业的总体原则,本市失业保险金标准进行了调整。调整后的本市失业保险金标准最高为每月600元,最低为435元。第1—12个月失业保险金三档标准分别提高到495元、550元、600元;第13—24个月的失业保险金标准的80%,并继续按照略高于本市城镇“低保”标准的原则确

定失业保险金托底标准。

两项工伤待遇标准调整

为保障工伤人员和因工死亡人员供养亲属的基本生活,近日调整两项工伤待遇标准。

根据《关于调整本市工伤人员伤残津贴和生活护理费标准的通知》,2008年12月31日前发生工伤且致残一级至四级,享受的伤残津贴调整如下:致残一级每月增加

□特约通讯员 王萍

本报讯 春暖花开,铁店支河碧波荡漾,岸上垂柳轻拂,常有居民在河边散步,观赏河岸景色。4年投入1700万元,山阳镇村河道再现碧波清流。

河道水清岸洁,重在长效管理。全镇107名河道保洁员、88艘保洁船只,分布在134条镇村河道,打捞水面漂浮物,清除岸上垃圾。89名村级河道保洁员,每年与镇水务站、村委会签订保洁责任书,定河段、定责任保洁,落实河道长效管理。九龙村河道管理小组成员范永明,每周一、三、五召开晨会,向全村18名保洁员讲评河道保洁和安全作业,提高保洁质量。

群众参与是河道长效管理的基础。九龙村发挥党小组长、村民组长、信息员作用,教育群众不把垃圾、杂草扔进河里。无职党员把河道管理纳入“设岗定责”活动内容。华新村建立以村民小组长为主的河道保洁监督小组,引导村民共同维护河道整洁、河岸绿化。

山阳镇村河道再现碧水清流

四年投入近两千万元整治河道

区社团局 举办年检培训

□本报记者 怀雪军

本报讯 日前,区社团局根据本区实际和年检工作的要求,举办了2009年金山区社会组织年检网上操作培训。

在这次培训中,区社团局邀请了市社团局专业人员就有关网上“年检”操作和电子钥匙的使用方法等进行了演示和讲解,还对网上申报、审批等操作程序及表格填写等事项展开现场操作,使参加培训人员一目了然,培训效果良好。



外来务工人员子弟展风采

蒙山薛祖恒小学为外来务工人员子弟创造了一个和谐温馨的学习环境,使他们享受到与城里孩子一样的教育权利。图为该校鼓乐队为来校参观的嘉宾作表演。本报记者 庄毅 摄

『三重转变』让教学更有效

□顾逸芬 姜秀权

本报讯 二期课程教材改革在我区的顺利推进,不但改变了教师理念,更促进教师教学行为的转变,实现了从“重教”向“重学”、从“重”“结果”向“重”“过程”、从“讲师”角色向“导师”角色的“三重转变”。

在3月下旬举行的我区二期课改阶段成果展示暨教学评优表彰会上,各学科优秀教师结合教学内容,将先进的教学理念、灵活多样的教学手段和教学方法贯穿于整个教学过程。在这一堂堂精彩的课堂教学中,重学、重

过程、重引导的二期课改教学理念和教学行为得到了充分体现。

据了解,我区自去年9月起在幼儿园、小学和中学各年级全面实施二期课改以来,在区教育局的统一部署下,在区教师进修学院的直接指导下,以“同课异构”、“联片教研”和“研训一体化”等教研方式,引导教师行为反思、课堂改进、业务提高,取得了显著的成效。

与此同时,建立起具有区域特色的校级教研、片级教研和区级教研“三级教研网络”,并且通过教研员调研、蹲点等方式,加强对校级、片级教研网络的指导,努力发挥专业引领作用,有力地推进学校间教育教学均衡发展。各学校结合教育教学实际,将二期课改的理念融入教师的日常教学行为之中,课堂教学指导力度不断加强,教学有效性逐步提高,教学质量稳步提升,教师的专业化发展和学生个性化成长日益显现。

360元,致残二级增加340元,致残三级增加310元,致残四级增加300元。调整后的最低伤残津贴标准为:致残一级每月2960元,致残二级2800元,致残三级2630元,致残四级2470元。生活护理费调整如下:生活完全不能自理的调整为每月1650元,生活大部分不能自理的调整为1320元,生活部分不能自理的调整为990元。已办理退休手续的致残一级至四级的工伤人员,按本市有关规定领取的养老金标准低于本通知规定的伤残津贴标准的,补足到伤残津贴标准。

以上两项政策规定,我区劳动保障部门正在认真贯彻落实中。